

مگر فاروق

NOA

0301-6885577

سو الٹبر 3 درج ذیل جملوں کو اس طرح درست کیجیے کہ جملے کی سافت متاثر نہ ہو۔

1- وہ لپ راہ آفا منظر ہے

2- دی کڑوا ہے

3- نہ کھانا ہی کھانا نہ ماری ہی پیر

4- اسکے دستوں دستوں اٹھے ہیں

5- طلباء سے کہو کہ وہ وقت کی بنا مبنی کریں۔

6- نہ بڑھا بڑی حالاک ہے

7- درحقیقت و سما ہے

8- نکتہ صبی مت کرو

9- وہ بیت سوش منہ انسان ہے۔

10- دشمن نے اسے موت کے گھاٹ اتارا

سو الٹبر 4 1- ساغ کو آغ نہیں

نہیں ہے کہ پھر تکسہ سماجی کار اسمہ انصار کر میں بکھونکہ
ساغ کو آغ نہیں سماجی میں ہی انسان کی عبت ہے۔

2- سینہ سپر ہونا

اصل لٹری ہے جو مشکل ترین حالات کے وقت سپر ہو کر
قوم کو جھلک دے

ج۔ فاقہ مستی

دیکھنا کہ دن ہماری فاقہ مستی رنگ دارے گی اور کامیابی
ہمارے قدم چومے گی

د۔ کھستانی بل کی کھستانی ہے

اگر تمہارا کام نہیں بنا تو اس میں تمہارا کیا قصور؟ تم سے
کون بلا وجہ الجھڑ ہو رہا ہے؟ ایسے ہی ہے کہ کھستانی بل کھستانی ہوتی ہے

د۔ بھولے نہ سمانا

ہی ایسے ہیں کامیابی حاصل کرنے کے بعد اسے بھولے نہ
سمانا چاہئے۔

و۔ بہتی ٹنگا میں باؤ ڈھونا

پاکستان کا الجھڑ یہ ہے کہ جہاں بیٹھو وہی کھی روک ٹھام کی
بجائے آڑ لوگ۔ بہتی ٹنگا میں باؤ ڈھونے کی کوشش نہ کرنا۔

Excess

ز۔ بغلیں جھانڈنا

عبداللہ سے میرے سوال کا جواب نہ بن پڑا تو وہ
بغلیں جھانڈنے لگا۔

ح۔ گھر کا بھید ہی نفاذ ہائے

اسلامی تاریخ کے اوراق ایسے امنی مسائل واقعات سے
بھرے ہوئے ہیں جہاں نروں سے ایسا نقصان نہیں پہنچا
بلکہ گھر کے بھیدوں نے نفاذ ہائی۔

دنیاں گنا

بے حساب اعداد نے اسے کام کیے کہ بزرگوں کی ہاں گناوی

دو بے کو ننگے کا سہارا

مکتبہ کی معاشی صورت حال اس قدر اتر ہے کہ کھوڑی
بیت امراد کی ڈولے کو ننگے کے سہارے کی مانند اس کے لیے

ایم جے

سولہ ستمبر 5 درج ذیل اشعار کی تشریح کریں

د۔ جہاں تازہ کی افلا تازہ سے بے مورد
نہ سنگ و قشت سے ہوتے ہیں جہاں پیدا

شاعر کا نام: علامہ محمد لقیال

تشریح

برعزبان و بیہ کے بلینہ بلیمہ اور عالی مقام متاثر
علامہ محمد لقیال نے ایک عمدہ ساڑ شخصیت کے طور پر اجاڑے
جانے میں ہیں کی بارہ و نسا غزی کا محور مسلم ائمہ کی
عظمت و عظمت کی تعالیٰ رہی۔ اسی عظیم مضمون کی خاطر وہ
کا دم آفر صرف عمل رہے۔ مندرجہ بالا اشعار بھی اس
سلسلے کی ایک کڑی ہے جس میں وہ دور دورہ کے
تفاصیوں کو مد نظر رکھتے ہوئے فکر و عمل کا درمیان
دے رہے ہیں کہ آج کے دور میں اگر کوئی کڑی

ہے تو چھوڑ کر راہ چھوڑ کر جہاد سے سوچ اپنا بنا کر
 اتفاقاً اصل میں اشارہ مسلمانوں کے اس فکر کی چھوڑ
 کی طرف ہے جو تاریخ طور پر مسلمانوں کا فائدہ
 رہا ہے۔ اسلام کے ابتدائی ایام کو چھوڑ کر آج کی نسبت
 مسلمانوں کی فقیہانہ زندگی کے لئے اور تہجد کی راہ
 کو چھوڑ دیا۔ دور دورہ کے تقاضوں سے ہم آہنگ
 ہونے کی وجہ سے دیگر اقوام عالم سے پیچھے ہو گئے
 ایک اور جگہ اس طرح فرماتے ہیں۔

تقلید کی روش سے نسبتاً بے خود کشی
رہنہ بھی ڈھونڈو خضر کا سودا بھی چھوڑ دے

اقبال کا نہ شعر آج بھی مسلمانوں کے لئے مشکل راہ ہے۔
 آج بھی اگر ہم دور دورہ کے مسائل کو سمجھ کر اپنے مطالب
 اپنی سوچ میں آہری لے آئیں تو اس میں نیما کی کامیابی

۵۔ لے سائنس بھی آہستہ کہ نماز کے یہ مدت کام
 اتفاق کی اس کا رگہ ششہ گری کا

شاعر کا نام
 میر تقی میر

تشریح

غزل کے ہے گانج میر تقی میر کا مندرجہ بالا شعر ایک طرف

انکی محفولیں احساس طبیعت کی حالت اشتراک کرتی ہے
 دوسری جانب ہمیں انکے صاحب اور ان کے ہوتے کا ہوتے
 دیتا ہے۔ صاحب نظر ایک عام شخص کے لئے جلدی ہے
 دنیا ایک عام سی جگہ ہے اور اسے دنیا کے معمولات
 میں کوئی اہمیت نظر نہ آئے لیکن یہ تھی میرا سے
 صاحب نظر شخصیت کو ہوں اور ان کے دنیائے
 معاملات آئے پیچیدہ ہوتے کے ساتھ ساتھ ان کے نظم میں
 ہیں کہ انسان کی صورت کم ہو جاتی ہے۔ خود انسان کے اندر
 کرداروں اور ہوا میں وقوع پذیر رہتے ہیں اور انسان
 کو خبر بھی ہوتی۔ اسی طرح کائنات کی وسعت کے
 مسائل کو دیکھیں اور قلوب کے نظم و ضبط کی فوری
 کو دیکھیں تو انسان کے انتشار کا اظہار ہے کہ

کوئی تو ہے تو نظام ہستی ہمارا ہے
 وہی خدا ہے وہی خدا ہے

انگار ڈن ہی ہوتا ہے دکھائی دیتا ہے کہ جسے
 مشورہ کریں میں سے رہی ہاں ہی غلطی کی گنجائش میں ہوتی
 میں بھی انکے ہوتے کے لئے ہوتے تو نظام درجہ ہوتی
 جانے گا لیکن نہ قرآن ہی ذات ہے جو کائنات کا نظام
 بنائے ہوئے ہے۔

ب۔ دین پر ہیں ان کے گماں کسے کسے
مقام آتے ہیں دریاں کسے کسے

شاعر کا نام
مولانا علی آتش

تشریح

برعزبان و نثر کے نمایاں مشاعرہ میں ایک نام مولانا علی آتش کا بھی ہے جو معنی سے متاثر ہوئے اور بجز ان کی انکی مشاعرے میں آئے اور اردو ادب میں شاعری کا اچھا نمونہ ٹھوڑے کر گئے۔ صبر و تحمل باریا مشاعرے کے احساسات کی ترجمانی کرتے ہوئے اس کی کیفیت کو بیان کرتا ہے جو عاشق کے ایسے محشوق کے بارے میں سوچنے کی انتہا پر پہنچنے پر پہنچتا ہے۔ یہ کچھ عیبوں کے بارے میں سوچنے پر سوچ کر اس عالم پر ہے کہ شاعر بیان کرتے کرتے اندر سے اپنی اس مسلسل سوچ کے زہر اف عیبوں سے متعلق بات کرتے وقت جانتا ہے۔ یہ ایک بے لختاری کا والا معاملہ ہے کہ انسان جان بوجھ کر کچھ کرنا بلکہ اس کے دماغ میں عیبوں کی بنا پر اس قدر گہرے گہرے ہے کہ (اشعور میں کبھی عیبوں سے نظر آتا ہے۔ اسے میں لوگ بھی حیران ہوتے ہیں کہ اس کے منہ سے کچھ ایسی نکلتی ہے لیکن شاعر کو اس بات کی پروا نہیں بلکہ وہ اسے اپنے مشاعرے میں لے آتا ہے۔)

اھا فاصلا بیٹھا اسٹھا گم ہو جاتا ہوں
اب میں اکثر میں نہیں رہتا تم ہو جاتا ہوں

سوال نمبر 6 درج ذیل عبارت کا ترجمہ کریں

تیزی سے بولتی ہوئی دنیا میں ہمارے سائنس اور ٹیکنالوجی کو حاصل کرنے کی صلاحیت ہے جو کہ ملکی ترغیب دہانی کے ذریعے کو تیز کرنے کی راہ ہے۔ ملک کی ترقی بنانی جا سکتی ہے۔ ٹیکنالوجی کی مدد سے تیزی سے ترقی و ترقی اور اسے دیگر عوامل پر انحصار کم کر دیا ہے۔ لہذا دنیا میں سائنسی ترقی کی بدولت ہوتے والی تیز تر ترقی تیز ترقیوں کی وجہ سے انسان کا عالم بہتری کے ساتھ پیش رفتوں سے طرہ کام لے رہا ہے۔ دنیا آج سے سب سے نام لہر ترقی ہو سکتی ہے وہ سائنس دانوں کی ترقی کے لیے سائنس کی بنیاد پر حاصل ہونے والے فوائد کو استعمال دینا ہے۔ سائنسی دریافتوں کو سائنس کے مشنوں سے ٹیکنالوجی کی بدولت میں پیدا ہوگا ہے حاصل کر کے انسانوں کی بہتری حال میں نمایاں ترقی لائی جا سکتی ہے۔

سوال نمبر 2

درج ذیل تقیاس کی تلخیص کیجئے

دلی میں زمبابوہ فریم سے مختلف زمبابوہ پولی فوجی تھیں۔
 مسلمانوں کے پورے اکر کے دور تک کئی طرح کی
 زمبابوہ پولی فوجی کی وہم سے مسائل آئے۔
 اکر کے دور میں بلقاہہ سلطنت کے مقام کے بعد
 مورقان ہائر پونی کا نام اس دور میں افارسی کو
 سب سے نمایاں مقام حاصل تھا۔
 (55 اعداد)

عنوان : دلی میں پولی فوجی والی زمبابوہ کے ادوار

19

میلے نامیوں کے نشان کیسے کیسے

Outline?

انسانی تاریخ مسلسل ارتقاء کے عمل سے گزر رہی ہے۔ ہزاروں لاکھوں سال سے شروع ہونے والا تہذیب کا سفر پتھر کا دور ہے۔ اس سفر میں لاکھوں انسان دنیا میں آئے اور پھر ایک مہینے میں تک اس عارضی دنیا میں ٹھہرتے تھے بعد اسی عدم ہونے۔ اگرچہ فزکس کی بات کے علاوہ پہلے ہی کے لئے فضاء ہونے کی فکر میں کوئی انسان تاریخ سے لوگوں سے بھری ہوئی ہے کہ جنہیں مشاہدہ نہ غلط تھی کہ وہ دوام حاصل کر لیں گے۔ آج اگر تاریخ کے اوراق پلٹیں تو ~~مذہبوں، مذہبوں، مذہبوں، مذہبوں~~ مسولینی، میرو، مسالین، پونڈیکان، ہلاکوکان اور پھر ایسٹ انڈیا کمپنی کے جہازوں اور بحری قوتوں کی ہولناک دامتوں سے آئی نظر آتی ہے۔ اپنے اپنے پتھر حکمرانوں بادشاہوں اور مہمانرواؤں کی باقیات اپنی آنکھوں سے دیکھ کر بھی حضرت انسان نے اسے نہ سیکھا اور اپنی نوع کے خلاف ہمیشہ سے برسرِ پیکار رہا۔ نتیجتاً لاکھوں کروڑوں لوگوں کا خون بہا دیا گیا اور ظلم و ستم کی درختوں دامتوں میں رشتہ کی گھنٹی قائم رہا۔ امر انتہائی اہم ہے کہ یہ تمام ظالم حکمران اور عاقل افراد اپنے تقاضوں اور فریضوں کا پتہ لے کر خود بھی تباہ و برباد ہو گئے اور آج انہی باقیات ہی نہیں ملتیں۔

عام تر ظلم و جور کے باوجود نیرو بھی بنا، و برباد ہو گیا
اور اپنے قومی اقتدار کے افتمام پر خود اپنے ہاتھوں
قتل ہونے پر مجبور کر دیا گیا۔

دنیا میں ایک طرف تو چادوں اور جابروں کے
ظلم و ستم کی داستانوں سے بھری ہوئی ہے
دوسری جانب پر دور میں اسے نیک لوگ آتے رہے
کہ آج بھی انکا نام عزت و احترام سے لیا جاتا ہے
مثال کے طور پر محمد بن عبدالعزیزؒ جسے خلیفہ منیم بنا
مگر ثانی بھی ظلم کا شکار ہے، تاریخ میں ایک ایسے انسان
اور اسے حکمران کے طور پر مانے جانے میں جنہوں نے
انتہائی عقل و عزم میں بہترین حکمرانی کی مثال قائم کی
۶۹ھ سے ۱۰۱ھ تک دوران اپنے دے محمد بن عبدالعزیزؒ
کو مجبور کیا جاتا ہے۔ اگلے دور حکومت کے لتمام پر
ایک طرف خود رائے کے باوجود قیام کرنے کو باس ملک
موجود نہ تھا تو دوسری طرف اعلیٰ اس قدر اہم
ہو چکی تھی کہ عقیدتاً کو زکوٰۃ کا مستحق نہ ملاحظاً
ہو چکی ہے کہ ان کے دور حکومت کو آج
بھی منبرے عروف میں لکھا جاتا ہے۔ ایسے پرانے
مسلماں اور غیر مسلم انکی مدح و تحسین کرتے ہیں،

انسانوں کے جملہ مسائل میں سے ایک اہم مسئلہ

حفظان عین کو یقینی بنانا رہا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ
اطباء، حکماء اور دیگر دور حاضر میں ڈاکٹروں کو

کو خاص پذیرائی ملتی رہی ہے اور انکا خاص مقام رہا ہے۔ دور حاضر میں طلب میں ہونے والی تیز رفتار زندگی میں سب سے نمایاں ناموں میں سے ایک الیکٹریسیٹن جلیمنگ کا ہے۔ اپنی بائو ٹیکنالوجی جو کہ آج مینڈیشن میں جزو الیمینٹ کی حیثیت رکھتی ہیں، اسکا مہرا الیکٹریسیٹن جلیمنگ کے سر ہی ہے۔ یہ ایک ایسی دریافت اور ایسی کامیابی ہے کہ انسانی تاریخ اعلیٰ اس دریافت کو ہمیشہ یاد رکھے گی اور لہسان مندر ہے گی کیونکہ یہ گننا ہے کہ نہ ہو گا کہ جس ایسی بائو ٹیکنالوجی کے استعمال سے آج تک کروڑوں زندگیوں نجاتی گئی ہیں۔ یہ نئی نئی ذہنی توانیوں کو انسانوں سے کہ قرآن مجید میں ایک انسان کی زندگی کو تمام انسان کی زندگیوں کو بچانے کا مرادف قرار دیا گیا ہے۔ کیونکہ

بقول شاعر

درد دل کے واسطے بددینا انسان کو
ورنہ کچھ کم نہ تھے کرو بیاں (طاہت کے لیے)

فلاحی سلام ہے، ہے نہ بددینا فانی ہے اور بدت جلد بدتیں
عاقبتی کھٹانے کو چھوڑ دینا ہے۔ ہمیں چاہیے ہم سبق سیکھیں
کہ کہے وہ بادشاہ جن کا سامنے کوئی دم نہیں آ سکتا تھا
آج قاتل کی جگہ مدد میں ہو چکے ہیں۔ اسے لطفِ ظلم و ستم
کا پورا گرم کرنے والے لوگ غور، تباہ و برباد ہو گئے اور آج
انکی باقیات بھی نہیں ملیں۔ اسکا ترجمان وہ لوگ جو
ایک دوسرے کے کام آتے رہے اور اصل سلامتی کا
ہیٹھام دیتے رہے وہ مرنے کے باوجود امر ہو گئے۔ لہذا

قوت اس امر کی ہے کہ آج ہم سبھی کے
لہذا انہیں ان لوگوں میں لکھوانے کا کوشش کریں
ہیں و نیز آج ہی بڑے و اعظم کی تیار کرنے کی کوشش کریں

ماہ دنیا میں رہو غمزدہ ہر شاد رہو
اس کا کچھ کر کے جلو ہاں کے بہت یاد رہو

